

4. СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

На начало 2021г., по данным Министерства спорта Республики Татарстан, в республике функционировало 11205 спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью 300,4 тыс. человек, из них 130,5 (или 43,5%) – в сельской местности.

	2019г.	2020г.	2020г. в % к 2019г.
Число спортивных сооружений – всего, единиц	11065	11205	101,3
из них:			
стадионы с трибунами на 1,5 тыс. мест и более	46	45	97,8
спортивные залы	1999	2012	100,7
плоскостные спортивные сооружения	5922	6020	101,7
лыжные базы	80	87	108,8
плавательные бассейны (крытые)	235	249	106,0
сооружения для стрелковых видов спорта	191	183	95,8
Детско-юношеские спортивные школы	170	170	100,0
Численность систематически занимающихся физкультурой и спортом, человек	1785515	1852694	103,8
Численность систематически занимающихся физкультурой и спортом на 1000 человек населения	495,2	512,6	103,5

Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2020г. составила 1852,7 тыс. человек (на 3,8% больше, чем в 2019г.), в расчете на 1000 человек населения составила 512,6 против 495,2 в 2019г. В общем числе занимающихся физической культурой и спортом женщины составляют 779,6 тыс. человек, или 42%.

В течение 2020г. работало 6391 учреждений и организаций, осуществляющих физкультурно-оздоровительную и спортивную работу в республике, в том числе по месту жительства и для инвалидов всех категорий. Физкультурно-оздоровительную работу по месту жительства осуществляют 368 организаций с численностью занимающихся 237,3 тыс. человек.

Численность учащихся и студентов, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, составила 18,7 тыс. человек.

В 2020г. в 170 детско-юношеских спортивных школах (ДЮСШ и СДЮСШОР) занималось 95,4 тыс. детей.

К занятиям в секциях и группах по видам спорта, включенным во всероссийский реестр видов спорта, в 2020г. привлечено 460,9 тыс. человек. Наиболее массовыми видами спорта в республике остаются: футбол (48,2 тыс. человек, или 10,4% от общего числа занимающихся), волейбол (45,5 тыс. человек, или 9,9%), плавание (38,5 тыс. человек, или 8,4%), баскетбол (33,5 тыс. человек, или 7,3%), лыжные гонки (31,1 тыс. человек, или 6,8%), хоккей (29,2 тыс. человек, или 6,3%), легкая атлетика (28,0 тыс. человек, или 6,1%).

На начало 2020г. численность штатных специалистов, работающих в области физической культуры и спорта, составила 9550 человек. Из общей численности физкультурных работников 84,8% имеют высшее профессиональное образование, 14,8% – среднее профессиональное. Более половины всех физкультурных работников (61,4%) составляли работники организаций дополнительного образования детей, учителя общеобразовательных организаций, осуществляющих работу по физической культуре и спорту.